

工信部出手整顿垃圾短信

□新华社北京3月28日电(记者刘菊花)

工业和信息化部有关负责人28日说,针对部分基础电信企业利用自有短信通道,使用自有端口和个人通信号码违规开展经营性垃圾短信群发业务的问题,工信部自3月26日起在全行业开展为期3个月的端口类短信群发业务清理整顿专项行动。

这位负责人介绍说,本次清理整顿的范围主要是利用基础电信企业自有端口和行业类应用端口、信息服务经营者自有端口和个人

通信号码(含小灵通号码、手机号码和固定号码等)进行经营性群发垃圾短信的行为。

据了解,各地将为此成立垃圾短信治理工作小组,负责日常垃圾短信处理工作,并面向社会征集基础电信企业利用自有通道、端口和小灵通号码开展的垃

圾短信群发业务线索,核实后依法进行处罚并通报批评。各地将于5月底前建立垃圾短信拨测机制,定期开展垃圾短信拨测。6月底前,各通信管理局和基础电信企业须总结专项行动情况,提出下一步工作措施。

据当地媒体报道,外佣团体对上诉庭判决表示失望,称要与律师研究判例后再决定下一步行动。

住建部:部分城市房价依然处于高位

□据新华网

住房和城乡建设部副部长齐骥28日称:“当前部分城市房价依然处于高位,部分未实施住房限购措施的二、三线城市购买需求仍然比较旺盛,调控效果还有待进一步巩固。”齐骥是在“第四届中国房地

科学论坛”上作上述表示的。

他还说,当前中国房地产市场投资投机性购房需求得到了有效遏制,多数城市房价呈现松动下降的趋势,调控效果不断显现。

统计数据显示,与1月份的“全线止跌”不同,今年2月份中国70个大中城市中,有4个城市新

建商品住宅价格出现环比上涨,不过涨幅均未超过0.1%。从同比看,70个城市中价格下降的有27个,比上月增加12个;涨幅比上月回落的城市有32个,涨幅均未超过2.7%。

他说:“2012年,我们将坚持调控方向不动摇,调控力度不放

松,坚定不移地落实好中央各项调控政策措施。”一方面,要努力增加普通商品住房的供应,满足市场的需求;另一方面,要坚决抑制不合理的需求,严格落实住房限购差别化信贷税收等政策,同时继续加强房地产市场监管,加快个人住房信息系统的建设,规范市场秩序。

外佣居港权案 香港特区政府胜诉

□新华社香港3月28日电(记者李海堂 刘欢)

香港特区高等法院上诉法庭28日裁决,外籍佣工居港权案特区政府上诉得直(即胜诉)。

上诉庭3位法官一致裁定,外佣争取居港权的司法复核案,特区政府上诉得直,入境条例并无违反基本法。上诉庭指出,虽然基本法没有就“通常居港”一词下定义,但特区政府及立法机关有权作出阐释。

香港现行的人境条例不允许居港满7年的外籍佣工申请居留权。去年9月30日,特区高等法院就首例外佣争取居留香港权司法复核案作出裁决,法官的判词认为香港现行的人境条例违反了基本法有关规定,特区政府为此提出上诉。

国台办发言人重申 欢迎民进党人士来大陆交流访问

□新华社北京3月28日电(记者林彪 陈健兴)

国务院台办发言人杨毅28日在例行新闻发布会上说:“我愿在此重申,民进党人士尤其是民进党基层人士愿意来大陆交流访问,我们都欢迎。”

新华社记者问:日前3位台湾绿营人士以学者身份来大陆参加第十届两岸关系研讨会备受关注,民进党内部大多给予正面的评价,并强调要加强与大陆的交流,请问发言人对此有何评论?大陆方面对今后与民进党人士的接触和交流有何考虑?杨毅在答问中作上述表示。

他说,民进党人士以学者身份来大陆参加研讨会是件好事,我们持欢迎态度。我们注意到,台湾社会已经有越来越多的有识之士看到,民进党坚持“台独”立场是阻碍其与大陆交往的症结所在。

公安部: 加大力度查处 严重交通违法行为

□新华社北京3月28日电(记者陈菲)

为有效遏制严重交通违法行为,保障道路交通安全畅通,公安部交通管理局近日下发意见,要求各地公安交管部门加大现场查处交通违法行为的力度。

意见要求各地公安交管部门坚持严格执法与宣传教育相结合,加大对酒后、假牌假证、超速、超员、超载、疲劳驾驶等严重交通违法行为的查处力度,严格执行暂扣驾驶证、吊销驾驶证、拘留等处罚规定。并且每月组织民警深入客运企业,根据符合标准的卫星定位装置记录的监控资料,依法查处超速、疲劳驾驶等交通违法行为。

国家文物局谈文物市场乱象: 高度重视, 加强管理

国家文物局政策法规司司长李耀申3月28日在国家文物局举行的新闻发布会上表示,针对一段时间以来我国文物市场出现的种种乱象,国家文物部门有责任高度重视,加强管理。

国家文物局有关部门将重点开展以下工作:

- 根据文物法要求,推动建立文物鉴定资质资格管理制度
- 加强文博行业道德制度建设,研究修订《中国文物、博物馆工作者职业道德准则》
- 协调建立相关部委联合管理工作机制
- 加强法规制度建设,研究制定《文物评估认定条例》
- 加强对媒体有关文物节目、栏目的管理,提倡宣传普及文物鉴赏知识类节目,限制文物估价类节目,禁止在节目中进行文物交易。文物部门可在专业人员、文物资料等方面对媒体提供支持

新华社记者 林汉志 编制

属不可移动文物的名人故居都要保护

□新华社北京3月28日电(记者廖翔)

国家文物局28日在京召开2012年文化遗产日郑州主场城市活动暨年度工作新闻发布会,国家文物局政策法规司司长李耀申就当前文物工作中公众关心的问题回答记者时表示,名人故居是中华民族

优秀历史文化的重要组成部分。集建筑、人文和文物价值于一身的名人故居,不仅是各地极其珍贵的历史文化资源,也是一笔极其难得的精神财富。名人故居中属于不可移动文物的都要依法保护。

他指出,当前我国正处于工业化、城镇化快速发展的阶段,文物保护与建设的矛盾是客观存在的

事实,名人故居的保护问题就是这一矛盾的集中体现之一。

李耀申说,名人故居保护管理涉及建设、规划、文物多个部门,情况比较复杂。有的原址经过多次翻建改造,文物原状已不复存在。有的名人同一时期在不同地方有多个生活居住的地点,有的名人在同一城市有多处居住的地点,要有所区别。

他强调,作为文物部门,要深入研究近现代名人故居的认定标准等问题,认真听取各方意见,扎实开展文献研究和实地调查工作,准确掌握名人故居的真实价值,在此基础上提出保护意见。文物部门将加强与各级政府的沟通,充分听取媒体公众的意见和建议,共同做好名人故居保护工作。

劳动力结构拐点对中国经济转型构成挑战

□新华社北京3月28日电(记者王茜)

社会科学文献出版社28日在京发布的《新兴经济体蓝皮书:金砖国家发展报告(2012)》认为,劳动力结构的拐点对中国经济转型构成挑战。

蓝皮书介绍,2011年年末,我

国大陆总人口13.5亿人。城镇人口占总人口比重达到51.27%,比2010年年末提高1.32个百分点。我国年龄在15~64岁的人口比例为74.4%,2010年则为74.5%。

蓝皮书表示,中国的适龄劳动人口绝对数量还未开始下降,2011年该数量增长了345万。实际上2011年我国的适龄劳动人口占总

人口数量的74.4%,在历史上首次超过了10亿。无论是与本国的过去相比,还是与其他国家相比,中国的抚养比例(非适龄劳动人口与适龄劳动人口的比例)仍然较低,2011年,该数据低于2010年外的所有年份。该数据较低的主要原因是中国的计划生育政策限制了家庭生养子女的数量,计生政策使得

中国能够人为保持低抚养比,但业已减缓新生劳动力的增长速度。

另据数据表明,2011年民工数量增加了3.4%,低于2010年的5.5%。或许也正因为如此,2011年民工工资上涨了21.2%,月均达2049元。但是在2005年至2010年期间,民工年均工资增幅仅为14.1%。